

JIAOYU

帮助家庭困难学生追梦圆梦 我市深入实施学生资助育人工程

■ 通讯员 于金龙

本报讯 2021年,我市将学生资助、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴有效衔接有机融合,精准实施各项助学政策,实现从学前教育到大学的全学段全覆盖资助,充分发挥资助育人作用,扶困、扶智、扶志、励志,帮助家庭困难学生追梦圆梦,提高人民群众的教育获得感。

我市各类助学资金按序时进度发放到位,截至10月底,全市资助学前教育幼儿3197人、资金254.125万元,资助义务教育阶段学生19515人次、764.38万元,发放普通高中国家助学金10503人、资金1373.5万元,免除普通高中学杂费1679人、资金187.79万元,发放中职国家助学金2290人、资金242.7万元,免除中职学校学费18635人、资金3695.58万元。共办理国开行生源地助学贷款申请3705笔,资金3414万元。对普通高中及中等职业学校应届毕业生通过高考、高职单招考入全日制普通高等院校(含高职)的家庭经济困难新生实施滋蕙计划,一次性补助其从家庭所在地到被录取院校之间的交通费及入学后短期生活费,资助大学新生720名,发放资金45.25万元。对原建档立卡家庭学生继续按照“学段全覆盖、对象无遗漏、标准最高档、项目可叠加、结果可查询”的原则落实资助政策。

我市将学生资助工作融入



张贴中职资助宣传。 ■ 摄影 通讯员 于金龙

全程全员全方位育人体系,突出学生资助与立德树人的有效衔接,通过每学期开学时结合入学教育或班会,对学生上一节本学习阶段资助政策宣传课、在学生毕业前上一节下一学习阶段资助政策宣传课“两节课”活动,印发致初、高中毕业生及家长朋友的各一封信,实施资

助政策宣传“百千万”大走访、主题征文、国旗下讲话、班团队会等内容丰富感染力强的主题教育实践活动,广泛宣传学生资助惠民政策,常年开展感恩、励志、诚信、社会责任感教育,激发学生内生动力,努力学习科学文化知识技能,早日成才回报社会。



教师志愿者送教下乡。 ■ 摄影 通讯员 于金龙

度完善,措施有力,有支撑保障,有督导评估。在构建工作体系、定期开展视力检测并建立视力档案、强化体育锻炼和户外活动、改善视觉环境,减轻学业负担、控制电子产品使用、加强视力健康教育、促进家长参与、强化考核督导、强化“五项管理”、加强健康教育队伍和机构建设等方面,有突出成效、特色亮点、典型做法、成功经验,青少年学生近视检出率低于全国和全省总体水平。

此次遴选儿童青少年近视防控示范学校要求高度重视儿童青少年近视防控工作,儿童青少年近视防控工作制

淮北二中 举办首届班主任基本功大赛

■ 通讯员 朱志全

本报讯 11月4日,淮北二中举办了第一届班主任基本功大赛。

比赛为期半天,共有12位青年教师参赛。大赛关注班主任的日常管理经验,聚焦班主任的情境反应能力,考查班主任掌握、运用相关政策和德育原理,加强学生思想道德教育的能力。比赛通过情景模拟形式,要求选手在规定时间内完成教育情境模拟。参赛选手当场抽签,根据题目提供的假定教育情境,通过和助演互动完

成“班主任角色”表演,提出解决问题的策略和方法,展现教育理念和教育智慧。

学校高度重视班主任工作,通过班主任青蓝工程、班主任论坛、班主任基本功大赛等活动,将班主任队伍建设作为教师队伍建设的重中之重,作为提高教育教学质量和落实立德树人目标的重要抓手,着力健全制度,完善保障措施,着力强化建设和管理,努力打造一支教育理念新、基本素质好、专业水准高、管理能力强的班主任队伍,为教育改革和发展提供保障。

濉溪县四铺中心学校“以体育人” 曳步舞比赛引爆校园

■ 通讯员 刘俨

本报讯 11月4日,濉溪县四铺中心学校在篮球场举行了校园曳步舞比赛,全校17个班级同场竞技,热闹非凡。

本次活动以班级为单位参赛,六年级至九年级4个年级组按出场顺序依次进行。中心学校精心组织,设置了7人裁判组,制定了参赛人数、进退场、现场表现、精神面貌等比赛规则。

比赛现场,同学们口号响亮,精神饱满,表演与队形变换顺畅自然,瞬间引爆全场。场边观众纷纷拿出手机记录下这一精彩瞬间。

据悉,曳步舞是中心学校加入全国学校体育联盟后精心遴选的特色项目,属于一种力量型舞蹈,动作快速有力,音乐强劲震撼,舞蹈充满动感活力,极具现场表现力。

近年来,四铺中心学校紧紧围绕全国学校体育联盟平台,牢固树立“健康第一”的教育观,成立了“武术操”“品式跆拳道”“田径训练队”等体育社团,严格落实青少年“每天锻炼一小时”,同时充分发挥体育课的育人功能,将品格养成渗透到日常体育训练当中,使学生身心素质全面提升,“以体育人”工作取得了良好效果。

普法宣传走进杜集区实验小学

■ 通讯员 王明星

本报讯 11月5日下午,杜集公安分局高岳派出所所长朱军一行3人到杜集区实验小学开展“我为群众办实事,普法宣传进校园”活动。该校五年级部分师生参加了活动。

讲座中,朱军运用通俗易懂的语言,向师生们讲述日常生活中的法律知识,指导学生如何应对杜绝校园欺凌、网络诈骗等,引导同学们要加强法律知识学习,增强法律意识,养成守法习惯,在受到校园暴力侵害时,不以暴制暴,学会以合

法合规的方式保护自己的权益。

同时,朱军还以发生在日常生活中的、学生身边的鲜活案例为教材和现场学生进行互动,给同学们上了一堂生动的法治教育体验课。

此次活动在校园中营造了学法用法的浓厚氛围,增强了学校领导、广大师生的法治观念和学法、知法、守法、用法的自觉性,学校法治化管理水平进一步提高,广大师生的法律素质得到明显增强,利用法律保护自己的氛围正逐步形成。

烈山区青谷小学 课后服务打造好时光

■ 通讯员 杨智勇 张思伟

本报讯 “我喜欢音乐,课后服务的这段时间,跟着老师学唱歌曲,真是太好了!”烈山区青谷小学四年级学生高兴地说。该校推行课后延时服务“5+2”模式,打造学生课后好时光,让“双减”政策真正落地落实,助力学生健康快乐成长。

青谷小学按照“一校一策”要求,结合自身实际制定工作方案。围绕学生多元化成长需求,将课后延时服务与特色活

动相结合,开设了丰富多彩的校本特色活动,让学生自主选择喜欢的课程。

“课后延时服务,让学生们参加不同的特色活动,在激发他们学习兴趣的同时,也发展了特长爱好,提升了综合素质。”青谷小学教师说。

学校把精心打造的校本课程融入课后延时服务,以提升学生核心素养为出发点,有效整合教育资源,结合学生兴趣爱好设置课程内容,满足了学生个性化发展的需求。

市教育系统教工乒乓球比赛举行

11月6日,市教育系统教工乒乓球比赛在市梅苑学校举行,来自县区和市直学校的22支代表队,近200名教职工参加了比赛。比赛紧张有序,精彩纷呈,整场活动充分展示了我市教育系统教职工昂扬向上的精神风貌。

■ 通讯员 钱伟 摄影报道



学习消防知识 增强安全意识

近日,相山区青少年校外活动中心联合消防部门开展以“学习消防知识 增强安全意识”为主题的消防宣传活动。

活动中,消防队员向学生们进行了专业消防救援设备使用的展示,以及怎样正确使用灭火器灭火的现场演示。百名学生及消防队员一起进行了“消防安全 从我做起”的签名活动。

■ 通讯员 李卫勤 摄影报道

